

'Pokrok Západu'

Entered at the Post Office at Omaha, Nebr., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$2.00 per year.

Vydává: VYDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU, OMAHA, NEB. Vac. Bureš, L. C. Bureš, majitelé.

Předplatné \$2.00 na rok Do Čech \$3.00 na rok

Adresujte jednůduše: POKROK ZÁPADU, Union Depot Post Station, OMAHA, NEB.



Omaha, Neb., dne 3. dubna, 1918.

Německé střely vraždí ženy a děti v Paříži

Pětasedmdesát osob bylo usmrceno a devadesát poraněno při bombardování města.

Paříž, 30. března. — Pětasedmdesát osob bylo usmrceno a devadesát poraněno, většina z nich žen a dětí, když střela, vypálená z německého děla, nesoucího na dlouho vzdálenost, dopadla na kostel v Paříži, kde velkopáteční služby byly konány, dle úřední zprávy, vydané večera večer.

Mezi usmrcenými našel se H. Stroehlin, rádec švýcarského vyslanectví v Paříži. Týž kostel zasažen byl během velké míše minulou nedělí a způsobeno tu mnoho ztrát. Usurčení žen a dětí, které modlily se v chrámě večera odpole dne, vyvolalo v městě hrůzu a rozhořčení. Německá výbušná střela dopadla do prostředí pokojného lidu, který modlil se za návrat máma v den památky největší oběti kdykoliv přinesené, aby mír panoval po celém světě.

Americký červený kříž opět prokázal platné služby zachraňováním obětí z postiženého chrámu. Německé bombardování obnovené bylo na Velký pátek a získalo většinu svých obětí v chrámu, kde lid se shromáždil, aby modlil se o brzké vrácení pokoje a skončení válečných hrůz.

Němci zmírnili požadavky na Ukrajině.

Moskva, 31. března. — Němci zmírnili svoje požadavky na Ukrajině, ale přes to situace mnoho se nezměnila. Ukrajinský lid

zdá se jeviti značný sklon k ruské revoluci a může se postavit na odpor nejenom Němcům, ale i radě, která prohlašuje, že takový odpor proti teutonským mocnostem znamená by zničení neodvratnosti země. Po celé Ukrajině jeví se nespokojenost se smlouvou mírovou s Němci jak mezi rolnictvem, tak i mezi dělnictvem, a veliké německé požadavky tuto nespokojenost jenom zvyšují. Nikdo v přítomné době nemůže říci, kde nalézají se hranice Ukrajiny. — Před bolševickou revolucí ukrajinská rada činila si nároky na devět jižních gubernií — Podolí, Volyn, Kijev, Poltavu, Jekatěrinoslav, Černigov, Cherson a Besarabii, jakož i část Donského území. Později pak přidala k svým nárokům gubernii Charkov a části Kurska a Voroneže. V poslední době vyslyšly se zprávy, že ukrajinská rada snaží se doceliti dohody s bolševickou vládou na základě federativní aliance s ruskou republikou. Až doposud vyjednávání nepřineslo žádoucí výsledky.

Američané zmařili nepřátelský útok.

S americkou armádou ve Francii, 29. března. — Co slibovalo vyvinouti se v německý útok na americké linie severozápadně od Toulou večera ráno, bylo zmařeno ohněm amerického dělostřelectva. Nepřítel silně bombardoval jisté části americké linie a zřídil silný přehradný oheň přes mezizákopí. Nepřátelské zákopové hmoždíře stejně otevřely oheň. Americká pěchota připravila se k ústupu a mezitím americké dělostřelectvo zřídilo protipřehradný oheň proti německé straně mezizákopí a očividně tento byl účinný, ježto žádný Němec se neobjevil. Co událo se na druhé straně linie, není známo.

Ruský tisk žádá za finanční pomoc Spojených států.

Petrohrad, 30. března. — Poloúřední časopisy, komentující různé kabelové depeše, získané vládou sovětu z Ameriky, vyjadřují její sympatie s Ruskem a nabízejí oddily k rudým gardám, prohlašují, že Amerika byla by sehopna poskytnouti Rusku pomoc podstatnější, jež náležítě byla by oceněna. Obětováví 50,000,000, 000 rublů na nešťastnou válku. Rusko není sehopno zakupovati potřebné zboží za hotové a zvláště pak platit zlatem. Amerika praví tyto časopisy, mohla by opatřiti ruskému lidu úvěr za výhodných podmínek. S takovým úvěrem, zbožím a potřebami politické a vojenské organizace Ruska v brzkou staly by se silnějšími a země by se brzy vzpamatovala a získala jmění, aby mohla odplatiti Americe za pomoc poskytnutou.

Advertisement for Stauder Mak-a-Tractor featuring an illustration of a man in a top hat pointing to a tractor. Text includes 'Jednejte rychle!', 'Zapřáhněte svou Ford káru Vlast vaše toho potřebuje', 'Zvýšená výroba potravin je nutností pro tuto zem...', 'STAUDE Mak-a-Tractor', 'je dnes farmerovým prvním a nejsilnějším spojencem v boji za potravinovou nadvládu...', 'Osvvědčil se u 7000 farmerů', 'Vice práce — méně vydání', and 'Je mistrem ve veškeré práci farmerské'.

Spolupůsobíme s vládou Spojených států k rozšíření potravinové výroby obdělávaním více půdy, a zvýšením těžby z akru. The Stauder Mak-a-Tractor pomůže vám rozluštit tyto otázky.

Dovolte nám přesvědčiti vás o tomto tvrzení

Připravte se na odstranění nedostatku dělníků farméřských a koní. Postavte svou farmu na základ zvýšené výroby a účinnosti. Vyplňte kupon a obraceťte poštu dostanete dvě knihy zdarma. Převéřte si výpovědi některých z těch tisíců majitelů Mak-a-Tractor. Přesvědčte se, jak můžete zvýšiti výrobu a zisk a jak můžete snížit své vydání výrobní.

Podepište a pošlete kupon dnes — nyní — co ho máte před sebou. The E. G. Stauder Mfg. Company 2641 W. University ave., ST. PAUL, MINN.



Mám Stauder Mak-a-Tractor přístroj poborný a osvědčuje se výtečně při řezání dříví a mletí žra. Narazil jsem 40 kordů za den, ošetřil dřeva až 16 pal. v průměru, je mi líto, že ho nezdám. Prohlašuji ho za vyniklý. Glenn C. Wood, Linaville, Ohio.

Italové připravují se pro ofensivu Teutonů. Washington, D. C., 29. března. — Přípravy pro velkou teutonskou ofensivu na italské frontě pokračují, dle kabelových zpráv, které získalo zdejší italské vyslanectví z Říma. Nové divise deně dopravovány jsou na frontu z rumunského válečného jeviště a Rakusané dopravili na své linie také velké množství děl velké ráže. Zdá se, že rakouská vojska počítají na rozhodný úspěch německých vojsk na západě, který má mítí skličující vliv na Italy. Italové ale nezůstali v nečinnosti a horlivě se připravují k čelení německo-rakouské ofensivě.

General March predpovídá vítězství spojenců. Washington, D. C., 30. března. — V prohlášení, které vydáno bylo major generálem Marchem, akurtojem náčelníkem stábu, americký lid je ujišťován, že není zcela žádných příčin pro poplach s ohledem na postup německého vojska v Pikardii a vježděli plnou důvěru v úspěch zbrauí spojenců. General March ve svém prohlášení praví, že spojení zvíťeží, ať už jakýchkoliv obětí jest třeba.

Advertisement for BEVO beverage. Features a large 'Bevo' logo, a bottle illustration, and text: 'BEVO, nový náš mírný nápoj, jest obrovský, úplný zdar. Každý, kdo je pije — chválí jeho příchut, osvěžující kvalitu a zdravost. Nuže, vzhledem k jeho oblíbenosti, sledávám, že některá "přibližná" piva a jiné nápoje podobné jsou stáčený do lahvi podobných naší BEVO lahvi. Úmysl je velmi zřejmý; proto — POZORUJTE! po známkách, jež jsou vaší ochranou proti těmto paděláním výrobkům. Dejte si BEVO láhev ctevit u své přítomnosti, potom — PÁTĚJTE PO PĚČETI — a víčku, na němž namalována jest liška — a cedulka s nápisem BEVO. Poslouchajte! BEVO jest naprosto čistý nápoj ve sterilizovaných lahvích, důkladně uzavřených a pasteurizovaných. Hleděte, abyste dostali BEVO příchut — BEVO zdravost — BEVO čistotu — požadujte pravě. Naleznete BEVO v hostincích, kavárnách, restauracích, grocerích a departmentních obchodech, lékárnách, kde mají voda fontány, v jídelních kárkách, na parodcích, v kantinách, v útulcích pro staré vojáky, námořníky a jiných místech, kde se občerstvují nápoje prodávají. BEVO se prodává pouze v lahvích — a jest láhvořivno výhradně. ANHEUSER-BUSCH ST. LOUIS Bevo—celoroční nápoj bez líhu'

Form for requesting a coupon: 'THE E. G. STAUDE MFG. CO. 2641 W. University Ave., St. Paul, Minn. Prásim poslati mi dvě knihy a přesvědčte me, že mohu s prospěchem užívat Stauder Mak-a-Tractor při mé káře.' Includes fields for 'Jméno', 'Adresa', and 'Jméno a model mé kary'.